



扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

十载巡警路 风雨无怨悔

——记崇阳县公安局女民警汪菊凤

●特约记者 甘明强

“越是到了节假日，我们越要加强巡逻防控，让老百姓平平安安迎接新年！”汪菊凤笑着告诉记者。

1992年，汪菊凤从湖北省公安专科学校毕业，被分配到崇阳县公安局工作。她一步一个脚印，先后担任过治安民警、局政治处副主任、办公室主任、纪检监察室主任；2004年7月份担任巡警大队教导员，2015年4月担任巡警大队大队长，她也是县局唯一一名战斗在基层一线的女性大队长，被同事亲切地称为警营“女汉子”。

“带兵没有巧，队伍建设才是根本。”汪菊凤说，崇阳县公安局巡警大队是一支饱经风霜的队伍，有过辉煌，也曾承受过创伤。汪菊凤担任大队长后，认真抓好教育培训，坚持学习常态化、训练集中化，保证时间，保证质量，不断给民警充电洗脑，给协警充实警技本领，确保在公安工作中实战实用。还定期组织民警系统学习了党的十八大精神、法律法规及其他公安业务知识，切实提高民警政治、业务素质及执法办案能力。同时，她按照公安机关开展“实战化”训练的要求，积极在全大队开展“大练兵”活动，定期不定期组织巡协警集中加强警技体能培训。

曾是公安专科学校女子散打能手的汪菊凤，充分发挥自身的警技优势，坚持每周一下午亲自组织队员们进行体能训练和徒手攻防、控制与解脱、擒拿和单兵作战等警种战术配合训练，并结合“警技实战案例教学片”，给学员们讲课，在训中干、训中学，战训合一，巡协警快速反应、克敌制胜本领大大提高，全队的战斗力得到明显加强，迅速成为当地一支“召之即来，来之能战，战之能胜”的“铁警”。由此，巡警大队在社会上威信越来越高，形象越来越好，成为名符其实的城区“守护神”。该大队强化练兵的典型经验曾被市局全面推广交流。

2012年2月，组织上决定由她全面主持巡警大队工作。面对66名巡协警的大队伍，她没有退却，而是带领支部班子成员迎难而上。首先抓好“四心”工程，即政治上关心、组织上关心、素质上关心、生活上关心。她根据每位民警的个性特点和



执勤巡逻



参加射击比赛

现实表现，分别采取沟通式、疏导式、劝告式、训诫式、鼓励式、慰问式等多种谈心谈话方式，倾听民警心声，掌握民警思想，及时取得沟通，疏导民警情绪，从而激发他们的工作热情；坚持“四必访”工作法，即民警家庭出现矛盾必访、民警家属生病必访、民警婚丧嫁娶必访、民警生活困难必访，激发巡协警们做好本职工作，发挥余热的信心与决心，进一步凝聚了警心，重新迸发活力。由此，该大队自2010年起多次荣获市、县、局先进单位，3人荣立个人三等功，2人获省级先进个人，4人获市先进个人，荣立集体三等功一次等殊

荣。近年来，该大队各项工作在市、县局名列前茅。难怪有民警说：“不知汪菊凤有何高招，竟能让该队年老民警和年轻巡协警有如此的工作热情，创造出如此的工作佳绩。”

“警力跟着警情走。”这是崇阳巡警大队创一方平安践行的原则。为此，汪菊凤将大队全体民警扭成一股绳，聚合警营正能量，充分发挥巡警的职能作用，按照辖区内的治安特点，合理安排警力，调整巡逻方式，加大重点地段和重点区域的巡逻防控，全力当好人民群众的“守护神”。

2016年10月，咸宁市举办首届公安民警手枪射击比赛，汪菊凤被崇

阳县公安局作为女子射击队选手推荐参加比赛。汪菊凤二话没说，积极投入到训练当中。最终汪菊凤同其他选手一同以优异的成绩赢得了射击比赛团体冠军。

在崇阳的大街小巷里，崇阳群众经常能看到汪菊凤亲自带队上街巡逻，在巡逻队伍中，作为唯一一位女性，分外引人注目。汪菊凤说，她早已适应了旁人异样的眼神。十年巡警路，风雨兼程。当巡警的确太苦太累了，或许汪菊凤她深有体会。辛苦我一人，幸福千万家，这或许就是巡警的真实写照。“坚守岗位，我依然快乐！”汪菊凤说。



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来